
 
 

Commissione Speciale per lo Statuto della Regione Piemonte 
 
 
 

PROCESSO VERBALE SEDUTA N. 49/2003 
 
 
 L’anno 2003, il giorno 12 dicembre, alle ore 14.35, presso la Sede di Palazzo 
Lascaris – Sala Morando, via Alfieri 15, Torino, si è riunita la Commissione Speciale per lo 
Statuto della Regione Piemonte. 
 
 Sono presenti: il Presidente GALASSO, il Vice Presidente CARACCIOLO ed i 
Consiglieri componenti BOLLA, BOTTA M., BRIGANDI’, BURZI, CATTANEO, CONTU, 
GALLARINI, MARCENARO, MERCURIO, MORICONI, PEDRALE, POZZO, ROSSI O., 
TAPPARO. 
 
 Partecipa, inoltre, il Vice Presidente del Consiglio Regionale RIBA. 
 
 Il Consigliere MELLANO partecipa con delega al posto del Consigliere PALMA. 
 
 Il Presidente, constatata la regolare composizione della Commissione, dichiara 
aperta la seduta. 
 
 

Si passa all’esame dei seguenti punti iscritti all’ordine del giorno: 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Proseguimento esame progetti di legge n. 587 “Nuovo Statuto della Regione 
Piemonte”, n. 594 “Statuto della Regione Piemonte”, n. 599 “Statuto della Regione 
Piemonte”, n. 600 “Nuovo Statuto della Regione Piemonte” e di altri progetti di legge 
eventualmente assegnati. 

 
 

Il Presidente GALASSO apre la seduta con le seguenti Comunicazioni: 

• con Atto n. 2/2 dell’11 dicembre 2003, il Presidente del Consiglio Regionale COTA ha 
decretato la variazione della composizione della Commissione speciale per lo Statuto 
della Regione Piemonte, assegnando il Consigliere Giuliano MANOLINO in sostituzione 
del Consigliere Enrico COSTA ed il Consigliere Luca PEDRALE, per la quota spettante 
alla maggioranza, in sostituzione del Consigliere DEORSOLA, appartenente dal 1° 
luglio 2003 al Gruppo misto; 

• la Comunità Montana Valle di Mosso ha trasmesso un verbale di deliberazione del 
Consiglio della Comunità relativo all’approvazione di ordine del giorno in merito alla 
composizione del Consiglio delle Autonomie locali; 

• il Presidente della I Commissione, con nota del 12 dicembre 2003, ha comunicato che 
la stessa Commissione, nell’esaminare i provvedimenti in materia elettorale, ha 
deliberato di acquisire il parere preventivo consultivo della Commissione Statuto ai 
sensi dell’articolo 35 del Regolamento interno del Consiglio Regionale. 
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Il Presidente informa, inoltre, di aver ritenuto di procedere ad alcuni approfondimenti 
relativamente alle modalità di voto della Commissione. Nel merito, precisa che, in analogia 
con la prassi seguita dalla Giunta per le Elezioni, unica Commissione consiliare ove, ai 
sensi dell’articolo 14, comma 5 del Regolamento, i Consiglieri componenti esprimono il 
voto a titolo individuale, anche in Commissione Statuto i Consiglieri delegati potranno, 
oltre che partecipare ai lavori, anche votare. 
 

GALASSO fa presente che, in assenza di osservazioni, s’intende approvato il 
processo verbale della seduta n. 47 del 4 dicembre u.s., già all’ordine del giorno della 
precedente seduta. 
 

Il Presidente GALASSO cede, quindi, la parola ai Consiglieri CATTANEO, 
GALASSO, CATTANEO, TAPPARO, CATTANEO, GALASSO, CATTANEO, RIBA, 
GALASSO, RIBA, GALASSO, RIBA, GALASSO, RIBA, CONTU, CATTANEO, GALASSO, 
MARCENARO, CATTANEO, MORICONI, CATTANEO, TAPPARO, GALASSO, 
MARCENARO, MORICONI, CONTU, TAPPARO, CATTANEO, MELLANO, CATTANEO, 
MELLANO, MARCENARO, GALASSO (fuori microfono), MERCURIO, MARCENARO 
(fuori microfono), BURZI. 
 

Il Presidente GALASSO conclude e la seduta termina alle ore 17.05. 
 
 
 

Il Presidente della Commissione 
  Ennio GALASSO 

 
 
 
Il Funzionario verbalizzante 
  Rosalba DE GIROLAMO 


